

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero
(Cosido Goodyear)

18 PIS.
Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.
La Mayor producción de España
Depósito: CHSH MONTIEL

Camino adelante

La República en Lorca

Al Sr. Gobernador civil de la Provincia.

Dicen los viejos católicos que de la religión hacen un *modus vivendi*, que el pecado que con más rigor castiga el Altísimo es el pecado del escándalo. Ergo, el mal no está en el hecho sino en la manera de realizarlo. ¿Lo lleva usted a cabo con escándalo público? Pues tema usted a Dios y tema a los hombres. ¿Lo realiza usted en las sombras del misterio? Pues duerma usted tranquilo. Dios y los hombres lo dejarán en paz. Aplicada a la política esta evangélica teoría por los adoradores del Cristo Rey, ¡qué de enormidades se llevaron a cabo en los viejos tiempos envueltas en una legalidad aparente, o en las obscuridades del misterio! Cuántos infelices acusados de denunciantes falsos, porque no disponían de pruebas que justificaran sus denuncias!

Hay que ser—sobre todo en casos graves—conscientes de la responsabilidad que se arrostra y acusar para probar las acusaciones, para ir en todos los terrenos que se desee, a la plena demostración de las mismas.

Prometíamos ayer al señor Gobernador civil de la provincia hacerle historia de la desastrosa, de la intolérable gestión que vienen haciendo al frente de este Ayuntamiento los llamados republicanos radicales socialistas conglomerado informe si bien escaso de volumen, de republicanos apóstatas servidores de la dictadura, de adoradores nocturnos enemigos de todo republicanismo, de gente in-nominada y totalmente desconocida,

de niños góticos continuos visitadores de templos de Baco... No era numerosa la colección de fríos pero pintoresca sí; hasta tal extremo que la opinión se hacía cruces asombrada de lo que veía. Un mosaico de piezas tan distintas que no había medio de armonizar dibujo ni color.

—¿Pero es esto la República?—decían algunas almas cándidas.

—¿Pero desde cuándo son estos republicanos?—se preguntaban otros no menos asombrados.

Hemos de confesar ingenuamente, señor Gobernador, que nosotros que los jóvenes somos, que por la República venimos luchando varias décadas, que hemos conocido desde nuestra juventud a los políticos locales modestos y encumbrados, que hemos oído respirar a toda clase de gentes respecto a sus opiniones o preferencias políticas; nosotros que por nuestra profesión y nuestro ideario a tantas gentes hemos conocido al cabo de sesenta y tantos años de vida; veíamos con más extrañeza y más asombro aún que los demás, el curioso espectáculo.

Se verificaron el 12 de abril las elecciones municipales que dieron al traste con la Monarquía. ¡Día de feliz y eterna recordación!

En aquellas elecciones lucharon en Lorca las siguientes fuerzas políticas: Las derechas extremas compuestas de viejos conservadores ciervistas, apoyados por los de la U. P.; la peque-

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

AMANECEER

A MIGUEL GIMENO, POR SU BELLO LIBRO «TORRE DE SILENCIO».

I

La Torre del Poeta resuena en el silencio lo mismo que en la noche ha hablado mi emoción... Más lenta, más pausada, si es que quieres, pero, en el fondo, igual: la Torre es Corazón.

II

El azur se salpica de misterio en Poniente, mientras que al otro lado y en mágico contraste la Isis de otros tiempos—luminoso casquete de todos los que sueñan—y tras de ella los tonos escarlatas de la Vida—Apolo con su cuádriga—acaban de barrer a las estrellas... Canta un gallo, ladra un can, y un grillo filarmónico se resiste a ponerle sordina al «intermezzo» de su monótona canción.

III

Quisiera en este instante de honda meditación ser como antaño, un niño, para inclinar mi frente con unción...

Más aún: Me quedaría enclavado ¡un milagro, Señor! lo mismo que una estrella en la cinta del día y el arco de la noche... para estar entre sombras y entre auroras ¡cómo si fuera un dios!

EL HOMBRE QUE SIENTE

24 al 25-VIII-1932

ña agrupación socialista; el grupo pseudo republicano al que daban calor las derechas, y el partido liberal reformista al que los satélites de Primo de Rivera habían perseguido años antes con saña, con furor, con odio de tigres sin poder destruirlo, sin lograr envolverlo en ninguna clase de responsabilidades a pesar de ayudar a los dictadores en sus repugnantes propósitos aquellos republicanos que habían hecho traición a su credo incorporándose al upetismo, para volver después al campo que abandonaron.

En aquella lucha electoral ardiente y franca, sin coacciones, sin ilegalidades, sin atropellos—algunos votos comprados por los de la U. P. en un colegio, que dió lugar a la reclamación de un candidato socialista—obtuvieron los liberales reformistas las mayorías, dos puestos los pseudo republicanos habiendo presentado seis candidatos para un Ayuntamiento de cuarenta concejales, y el resto las derechas.

Tal fué el resultado de aquella elección verificada en un solo día en los cincuenta y tantos colegios que tiene

en su división electoral el término de Lorca.

La legalidad de la elección por nadie negada, la hacían patente derechistas y pseudo republicanos. Los primeros reconociendo la superioridad de los liberales reformistas, se mostraban satisfechos por haber logrado diez o doce puestos. Los pseudo republicanos que, como queda expresado sólo habían presentado cinco o seis candidatos, reconocían que como sus propósitos era hacer un recuento de votos pues harto sabían que no tenían partido y nacían a la vida pública entonces como tales fríos, ni se mostraban quejosos de la elección ni de cómo se había realizado y la opinión pública siempre cierta, reputaba de perfectamente legales las elecciones del 12 de abril en la ciudad de Lorca. Cuantos comentaristas se hicieron en la tarde y noche del 12 como igualmente el día 13, todos versaron sobre el mismo tema. La opinión era unánime.

Pero amaneció el día 14. La República se había proclamado en España. Al recordar este hecho, un estremecimiento de intensa satisfacción hace vibrar nuestros nervios. El júbilo, el entusiasmo, hace aún temblar nuestra pluma sobre las cuartillas. Sí, se proclamó la República española, se hundió el viejo régimen monárquico. Surgió la luz que en nuestra infancia habíamos visto extinguirse por aquel general Pavia cuyo recuerdo odiamos aún. Mucho habíamos sufrido; lo habíamos sacrificado todo por nuestro amado ideal. Pero ya era una realidad viva, palpitante, gloriosa. El pueblo había vencido. ¡Viva la República!

¿Cuál fué el resultado para Lorca de tan magno acontecimiento?

De ello nos ocuparemos en el inmediato artículo.

JUAN DEL PUEBLO

Carta-abierta

Efeso, 57 A. D.
A mis hermanos Padre Guardán y compañía en la cárcel.

Lorca (Murcia)

Mis queridos hermanos: Si yo hablase lenguas humanas y angélicas y no tengo caridad, vengo a ser como metal que resuena, o címbalo que retine.

Y si tuviese profecía, y entendiese todos los misterios y toda la ciencia; y si tuviese toda la fe, de tal manera que traspase los montes, y no tengo caridad, nada soy.

Y si repartiese toda mi hacienda para dar de comer a los pobres y si entregase mi cuerpo para ser quemado, y no tengo caridad, de nada me sirve.

La caridad es sufrida, es benigna; la caridad no tiene envidia, la caridad no hace sin razón, no se ensancha.

No es injuriosa, no busca lo suyo,